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Adresser og 
telefoner i Berg 
og Torsken prestegjeld 
Sokneprest Ingunn Rinde 

9385 Skaland 
Tlf. bolig: 77 85 81 31 
Tlf. kontor: 77 85 81 02 
Mobil tlf.:           986 49 748 
ingunn.rinde@berg.kommune.no 

Vikarprest Torsken 
Anders Hammer 
9381 Torsken 

Tlf. 77 85 63 32 
Mobil tlf.: 980 47 734 

BERG MENIGHET: 
Prestekontor Skaland 77 85 81 02 
Kontortid: man, ons, fred 8:00 – 15:00 
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no 

Boligtelefoner: 
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24 
Kirketjenere: 
Berg: Hermod Heitmann 77 85 83 35 
Mefjordvær: Martin Reiertsen 77 85 85 04 
Finnsæter: Kitty Heitmann 77 85 88 25 

Leder i Berg menighetsråd: 
Marit Reiertsen 77 85 85 04 
mreiertsen@yahoo.no 

TORSKEN MENIGHET: 
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60 
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30 
fred.flakstad@torsken.kommune.no 

Boligtelefoner: 
Kirkeverge Fred Flakstad 
77 85 61 54 / 901 31 930 
Kirketjenere: 
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell: 
Gustav Nordskag 77 85 63 63 
Grunnfarnes kapell: 
Åse Johansen 77 85 58 22 
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03 
Hansine Johansen 77 85 57 23 
Medby kapell: 
Gerda Nygård 77 85 58 68 
Sifjord kapell: 
Hilmar Sommerset 77 85 63 22 
Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad 77 85 51 41 

Leder i Torsken menighetsråd: 
Reidun Flakstad 77 85 61 54 

«Ingen vil være kapellan i Berg» sto det over en 
artikkel i Troms Folkeblad her i vår. Det var ei 
overskrift som gjorde meg trist. Ikke på grunn av 
ordene egentlig, jeg visste jo godt at det ikke 
hadde vært noen søkere ved 2. gangs utlysning 
på kapellan-stillingen vår. Det er dumt i seg selv 
det. Men det som gjør meg trist ved artikkelen, er 
den negative fokuseringen og inntrykket folk da 
blir sittende igjen med; at «ingen vil være prest 
hos oss / der ute». At Torsken skulle være et så 
vanskelig og tungt sted at ingen kan tenke seg å 
komme flyttende hit og bli værende. At prestene 
ikke skulle kunne trives. FOR DET ER IKKE SANT!! 
Det er fint å være prest i Berg og Torsken!!! 

Heldigvis kommer det også fram i artikkelen at det 
ikke er uvanlig å måtte ha mange utlysnings- 
runder på en del stillinger. Torsken er ikke alene 
om prestemangelen. Kirka må jobbe med 
rekruttering. Og det presiseres at de ønsker 
sterkt å ha to faste prester her ute hos oss! 

Bra var det og at avisa fikk med at vi har vært 
godt hjulpne med vikarer. De skriver om fung- 
erende kapellan Anders Hammer  - vi må jo også 
legge til Torskens egen Hilmar Sommerset! 

Nå skal det heller ikke stikkes under en stol at det 
kan oppleves tungt og ensomt. Ikke alle er like 
heldige som oss. Det kan være tungt å komme 
som ny. Langt unna familie, venner og nettverk 
ellers. Yttersias luner kan skremme. Det kan og 
være tungt å være bare «presten» som forblir en 
spesiell tilflytter, som kanskje må dra vanskelige 
lass nesten aleine, med få aktive i kirka. 

Men det er EN GLEDE når det gror fram gode 
samarbeidsprosjekt og lokale nettverk som vil og 
kan. Det er en glede når folk og foreninger 
etterspør og gjør bruk av kirka og presten. Når vi 
får rom til både å være oss sjøl og være i lag! 
Det er en glede å få høre til i samfunnet her på 
yttersia, og få gjøre en kirkejobb her!! 

Hvis folk lokalt spør om hva vi kan gjøre for å få 
prest til Torsken, vil jeg nå si: Slutt opp om kirkas 
arbeid! Ta kontakt med presten (og evt. familie). 
Kom på preik, kom med konstruktive tilbake- 
meldinger, ideer og ønsker. Dere kan jo begynne 
med en gang - 

God påske! 
            Ingunn Rinde 

Fint å være prest i 
Berg og Torsken! 
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Biskop Per Oskar Kjølaas 

andakt 

Jeg sitter med to fotografier av mamma i 
mine hender. På det ene er hun i sin 
beste alder, rundt 50. Det andre bildet er 
tatt kort tid før hun døde. Hun rakk så 
vidt å bli 80 år. Skapelsens Gud var 
generøs med mammas livslengde. 

På bildet fra mammas yngre dager ser 
hun smilende på meg. Hun har et vakkert 
og velformet ansikt. Øynene skinner av 
forventning. Hva tenker hun på? Hva tror 
hun at livet skal gi henne? I overgangen 
mellom barndom og ungdom opplevde 
hun at drømmene ble knust. Faren døde 
nokså ung. Samtidig to søstre. Da faren 
døde, gikk hans firma over styr, og det 
ble et helt annet liv enn mamma hadde 
tenkt. Fra velstand til slit og strev. Siden 
giftet hun seg og fikk fire sønner. To av 
dem døde. Mamma visste godt hva sorg 
og tap er. 

På det andre bildet er mamma preget av 
alderdom og sykdom. Livet har satt sine 
tydelige spor på hennes kropp. Hun er 
sliten og svak. Når jeg ser på fotografiet, 
kjenner jeg meg igjen i mamma. Jeg er 
skjult i hennes gener. Noe av meg selv 
finnes på fotografiet. Vi mennesker er 
mer menneskeslekt enn isolerte individer. 
Det er viktig å huske at vi står i en 
sammenheng både bakover og fremover. 

Bildene av mamma viser hva tiden er. Vi 
lever her en kort tid. Siden er det en 

grenseløs tid da vi ikke er. Den tiden vi er 
bevart i menneskers minne, er utrolig 
kort. Så vet ingen av oss mer. 

Når jeg ser mammas rynkede hud i 
hennes alderdom, er det liksom jeg hører 
påskedagens budskap: Dette forgjenge- 
lige må bli kledd i uforgjengelighet, og 
dette dødelige bli kledd i udødelighet. 
Samtidig klinger påskesalmen med: Om 
enn bedrøvet smiler dog støvet... 

Over begge fotografiene av mamma 
hviler det fred. Hun tror, akkurat som 
hennes yngste sønn, at det som har 
vært, det som er og det som skal kom- 
me, skal finne sin hvile i evigheten som 
er Gud. Gud er livet, han er den som er. 
Derfor kan mammas ansikt lyse. Hun 
visste også at Kristi ærerike oppstandelse 
er seierstegnet. Livets påkjenninger og 
døden har ikke det siste ordet, Død, hvor 
er din brodd? Død, hvor er din seier? Men 
Gud være takk, som gir oss seier ved vår 
Herre Jesus Kristus! 

Påskesalmen klinger igjen: Påskemorgen 
slukker sorgen, slukker sorgen til evig tid; 
den har oss givet lyset og livet, lyset og 
livet i dagning blid. 

Velsignet påske! 

Mamma og påsken 
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Konfirmantdag i Ballesvika - 1. lørdag i advent 2003 

Det hele begynte vel egentlig med at 
Gustav (kirketjener) og jeg satt og ut- 
vekslet erfaringer. Som dere sikkert vet er 
både han og kapellanen interesserte i og 
ivrige etter å bruke skog og mark omkring 
her. Vi satt og småpratet, og på ett eller 
annet vis kom vi på tanken om at det 
måtte være trivelig om også de yngre fikk 
ta del i dette. Derfra var veien kort til 
konfirmantene som jo kapellanen har 
kontakt med. 

Til å begynne med tenkte vi på lavvo, 
overnatting, matlaging og tur. Men etter 
hvert ble det avgrenset til et en-dags 
arrangement. 

Det var selvsagt mye arbeid som måtte 
gjøres for å få dette til. Vi måtte ha et 
innhold for dagen. Vi måtte ha telt eller 
lavvoer, noen til å sette dem opp. Og vi 
måtte ha ledere. Vi måtte tenke på mat 
og drikke, og ikke minst ved for varmen sin 
del. Dessuten også et alternativt opplegg 
dersom været skulle hindre oss i å være 
ute. Noe av dette er som dere ser planleg- 
ging. Innholdet og alternativt opplegg 
hørte naturlig under kapellanens felt. Men 
jeg tror nok at alt det praktiske tok minst 
like mange arbeidstimer. Rigging av lavvoer, 
og kanskje særlig byggingen av den siste 
”lavvoen” tok mye tid, krefter og samar- 
beid. Ledet av Gustav bidrog noen av 

ungdommene sterkt til dette. Det var sær- 
lig Stian og Kenneth. Men også Alexander 
og Johnny var med. Jeg nevner dette 
spesielt for å korrigere Folkebladet. Der 
stod det at det var kirketjeneren og 
kapellanen som satte opp teltleiren! 

Selv om arrangementet kolliderte med alt 
annet som fantes av tilstelninger i Torsken 
og Gryllefjord var de fleste konfirmantene 
med. Dessverre var noen forhindret, mens 
andre var slått ut av noe sykdomsgreier 
som herjet. Det var litt dumt for oss i 
Ballesvika, men kanskje verst for dem som 
ikke kunne være med? 

Selve opplegget gikk vel omtrent slik vi 
håpet. Fire grupper som hadde fire forskjel- 
lige opplegg. Vi hadde invitert bypresten 
som brukte tiden rundt bålet inne i lavvoen 
til å prate om ungdomstiden, nå og 
fremover. Gustav hadde ute-gruppe, der 
de arbeidet med å forberede uterommet 
for gudstjenesten, de laget alter, satte opp 
fakler og laget stemning. Ingunn brukte 
også en lavvo, rundt bålet hos henne 
pratet de mest om en innsamlingsaksjon, 
SKRIK het denne innsamlingen. Tanken var 
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at alle ungdommene skulle selge lys frem 
mot jul. Og i min lavvo pratet vi litt mer om 
det å være ungdom i møte med alkohol og 
narkotika. Hvordan er det best å forholde 
seg dersom noen av våre nærmeste blir 
misbrukere? Jeg opplevde at stemningen 
var god. Det var vel litt koselig rundt 
bålene inne i lavvoene? – Det var i hvert 
fall varmt!! Konfirmantene var svært blide 
og positive – og det er vel et tegn på 
trivsel. 

Etter samlingene i teltene, hadde vi en 
pause mens vi ventet på andre fra Grylle- 
fjord, Torsken og Skaland som skulle 
komme og være med på litt grilling, og der- 
etter gudstjenesten. DET VAR KOSELIG!! 
Selv om det blåste slik at faklene ikke ville 
brenne, selv om det sikkert ikke var mer 
enn 5 grader, selv om det var helt mørkt, 
og ingen gatelys. 

Også gudstjenesten var fin om enn litt 
rotete … Kanskje går det an å si om en 
rotet gudstjeneste at den hadde person- 
lighet??!! John Daniel holdt en fin tale, 
Ingunn var forsangergruppe - helt alene - 
kjempebra. Og kapellanen holdt nattverd 
og prøvde å snakke gjennom vinden. Det 
var mange som deltok i nattverdsmåltidet. 
Mer enn det som er vanlig i kirkene i hvert 
fall!!! 

Med gudstjenesten var i grunnen arrange- 
mentet ferdig. Inntrykket mitt var at vi 
kunne holdt på en stund til dersom vi 
hadde lagt opp til det. Med prat rundt bål 

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10 

akvageir@x-stream.no 

9380 Gryllefjord 
Tlf. 77 85 61 51 
Fax 77 85 62 22 

Åpningstider: 09:00 - 18:00 
Lørdag: 09:00 - 15:00 

Bensin, Diesel, Oljeprodukter 
Medisinutsalg 

Innehaver: Reidun Flakstad 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonser 

inne i forskjellige lavvoer. Men vi avsluttet. 
Tanken var at leiren skulle ryddes der og 
da. Men det kom gode forslag om å 
utsette, og noen foreldre meldte seg også 
til å være med og rydde dagen etter. 

Alt i alt sitter jeg igjen med et godt 
inntrykk, og en god opplevelse. Kanskje vi 
til og med har noe med oss videre? Kanskje 
vi klarte å skape stunder, øyeblikk, stem- 
ning der Gud kunne nå oss. Kanskje til og 
med uten at vi selv er klar over det. Eller 
kanskje noen ble klar over det. For det var 
vel egentlig noe av målsettingen med det 
hele: Å forsøke og legge forholdene til 
rette for at vi kan møte Gud, og at Han 
kan møte oss. 

Anders Hammer 
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Biskopene i Nord- og Sør-Hålogaland hilser 
Hålogalands menighetene: 

Et nytt nådens år fra Herren 

Med takk og forventning tar vi imot denne 
hilsen fra kirkens Herre: Et nådens år fra 
Herren! 

Det er nå 200 år siden Nord-Norge ble et 
eget bispedømme. Dette var et viktig 
uttrykk for at denne landsdelen ble 
anerkjent som en egen enhet med sin 
egenart og sine rike ressurser. Den første 
biskop i det nye bispedømmet, Mathias 
Bonsach Krogh, ble en drivende kraft i kirke 
og samfunn. Det nye tilsynet skulle gi 
menighetene ny støtte og oppmuntring til 
sin grunnleggende oppgave blant mennes- 
kene. Biskopen hadde sine røtter i lands- 
delen. Ikke minst arbeidet han for skole- 
gang også for alle barn her nord. Kirken 
engasjerte seg i landsdelens liv. 

Vi ønsker å føre denne arven videre. 
Motto for jubileumsåret er: En kirke for 
framtida. 

-  En kirke for framtida må gi menneskene 
en fast forankring. Denne faste forankring 
har vi: Jesus Kristus er i går og i dag den 
samme, ja, til evig tid. 
-  En kirke for framtida må ha vilje til 
forandring. Jubileumsåret begynner med at 

1804 - 2004: 200 år Hålogaland Bispedømme 

kirkens Herre sier: Han har sendt meg for å 
kunngjøre at fanger skal få frihet og blinde 
få synet igjen, for å sette undertrykte fri 
og rope ut et nådens år fra Herren. 
-  En kirke for framtida fortsetter kampen 
for det gode liv, for menneskeverd og 
frihet. 
-  En kirke for framtida skal fortsatt kjempe 
for mangfold, forsoning og fellesskap. Nord- 
Norge har fra gammelt av vært et møte- 
sted for ulike kulturer. 
-  En kirke for framtida må gi arven vår 
videre. Den kristne arven går bare videre 
hvis vi bærer den videre, med vår bønn og 
i våre liv. Med foldede hender vil vi bære 
våre barn og hele vårt nordnorske folk. 

I jubileumsåret vil vi møtes om felles arv og 
felles utfordringer. Først og fremst i kirken 
der du bor. Men viktige markeringer blir det 
også på Alstahaug, vårt første bispesete, i 
den senere stiftsstaden, Tromsø, og under 
Kirkemøtet i Bodø. I pinsen går veien til 
Kabelvåg. Der samles vi med represen- 
tanter for alle menigheter og medarbeidere 
til en storslått nordnorsk pinsefest. 
En kirke for framtida begynner i dag - 
med et nådens år fra Herren. 

Biskopene i Nord- og Sør-Hålogaland, 
advent 2003 

Per Oskar Kjølaas Øystein I. Larsen 

2004 er jubileumsår i Den norske kirke her i Nord- 
Norge. Grunnen er: Det er 200 år siden landsde- 
len ble skilt ut som eget bispedømme. Det skal 
markeres med flere ulike arrangement i lands- 
delen gjennom året. Hovedmarkeringa blir stor 
kirkefest i Kabelvåg i pinsa (28.-30. mai.) Lokal 
markering for Senja prosti blir søndag 26. sep- 
tember, med fellesgudstjeneste i Dyrøy kirke. 
Forresten er det en Bergsværing som har jobbet 
fram en viktig del av jubileet: Trond Hellemo fra 
Senjahopen har, sammen med kantor og kompo- 
nist Bjørn Andor Drage, laget en nordnorsk 
jubelmesse, som skal feires opp gjennom landet 
gjennom året. 

Yttersia gjengir her brevet som ble sendt fra 
biskopene til opplesning i kirkene som start på 
jubileet 1. søndag i advent. 
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Før jul hørte vi om mye begeistring, 
planlegging og øving borte i Torsken, på 
skole- og kirkesamarbeidsfronten. Da den 
store dagen nærmet seg, og det med 
storm-varsel, var det en del nerver og 
spenning i spillet og. Men siden skolefolket 
sa ”joda, dette gjør vi”, selv om værvarsler- 
ne hadde gått ganske langt opp i tall på 
vindmålerstanden, så sa vi det nå til Anders 
også; ”kjør i vei”. Flott at Kristian Kaurin 
stilte opp på kort varsel, siden organisten 
ikke kom seg ut fra Finnsnes. Og når kirka 
blei full en sånn stormfull mørk kveld i 
advent, ja, da må det da ha vært noe som 
folk hadde lyst til å få med seg! Og bra ble 
det, det har vi også hørt! Av mange! Så 
takk, alle sammen!!! Du kan forresten lese 
om Camilla og Anders sitt neste prosjekt et 
annet sted her i bladet: Konfirmantenes 
påskegudstjeneste – kom og få det med 
deg!! Vi fikk dessverre ikke tatt noen bilder 
den kvelden – men se her hvordan Anders 
gjengir denne adventsopplevelsen: 

“En stund før jul tok jeg kontakt med 
skolen i Torsken for å høre om vi skulle 
forsøke å få i stand en skolegudstjeneste 
før jul. På skolen ble jeg møtt med velvilje. 
Jo skolegudstjeneste måtte prioriteres. Jeg 
presenterte kirkens velprøvde oppskrift, 
men sa samtidig at dersom det var vilje og 
ønsker så kunne vi sette vårt eget preg på 
gudstjenesten. Dette var kanskje et 
nøkkelord for Camilla Glanfield. For mange 
vet at hun har utdannelse med bl.a. drama 
som fag. 

Skolegudstjeneste i Torsken 

Vi satte oss ned og pratet litt. Og ut av 
det vi pratet om utviklet Camilla dans, 
handlinger og uttrykk som kanskje bedre 
enn ord gav uttrykk for hendelsene. 
Engelen som gav det glade budskap til 
gjeterne, de tre vise menn som kom fra 
øst og ikke minst Maria og Josef som kom 
ridende.  Fint var også elevenes egne 
bidrag til bønner og høytlesning. Det var 
flott. Elevene var flinke. Jeg håper det gav 
elevene og de andre som var tilstede like 
mye som det gav meg!!” 

Anders Hammer 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonser 

Da Camilla Glanfield - lærer på Torsken skole - og 
drama- og danseinstruktør i Berg prestegjeld! 
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Minnet om konfirmasjonstida har et gyllent 
snitt for mange. Så mange ganger vi får 
høre om de unike ukene dere gikk i 
konfirmasjonsskole, var innkvartert hos folk, 
var på tur til Bergsøyan, fikk nye kjen- 
ninger, lærte og hadde moro og alvor. Det 
må da også ha vært en glitrende måte å gå 
til konfirmasjon på - f.eks. ved at fellesskap 
og samhørighet fikk stå sentralt! Så mange 
ganger vi og har fått se at de båndene 
som ble knyttet da, har en egen plass, folk 
synes det er kjekt å møtes og høres -. Og 
mange ganger har det vært holdt konfir- 
masjonstreff - uten at det har vært noen 
fast organisering på det. 

I fjor på denne tid gikk menighetsrådene 
våre ut med en liste i menighetsbladet 
over de som var konfirmert i Berg og 
Torsken sommeren for 50 år siden - med 
oppfordring om å komme til kirke og 
markere gull-jubileet. Ytterligere invitasjo- 
ner og markering utover festgudstjenesten 
overlot vi til eventuelle initiativtakere. I 
Berg var vi så heldige at noen tok opp den 
ballen, men også i Torsken var det en del 
som kom i kirka på selve dagen. Dermed 
ser vi ingen grunn til ikke å oppfordre til 
det samme i år, for å bygge videre på noe 
vi kan tenke oss som en fast tradisjon. Så: 

Vi gjengir nå navnene fra konfirmasjons- 
sidene i kirkeboka for det året. Det var 
store kull! Vi har satt opp festgudstjeneste 
i kirkene nærmeste helg. Ellers er det opp 
til kullingene selv å gjøre mer ut av det. 
Om enn ikke mer, så kan en jo møte opp i 
kirka, ta en prat eller fem på kirkebakken - 
og kanskje kan noen gå sammen om en 
kirkekaffe. I Berg skal vi sørge for at 
"Lokalet", hvor det hele skjedde, står til 
disposisjon! I Torsken blir det i den helga 
som også har Tørrfiskfestival i seg - altså 
flere grunner til å komme til "gamle- 
bygdene" - og muligens gudstjeneste til et 
annet tidspunkt enn søndag kl. 11. 

Selvsagt er det anledning for andre og å 
komme til kirke de dagene, ja, det vil være 
veldig bra om flere kan støtte opp også om 
gullkonfirmantene! Velkommen til å møtes, 
og minnes din egen konfirmasjonstid. 

Ingunn Rinde 

Gull-konfirmasjon 20. juni og 11. juli 
Konfimerte i Torsken sommeren 1954. 
50-års-markering i Torsken kirke 19. 
eller 20. juni. 

Liv Bjørnstrøm, Kirsten Ovedie Rasmussen, 
Ågot Marie Karlsen, Gunvor Ingeborg Simonsen, 
Inger Karlsen, Mary Jensine Skavhaug, 
Åshild Kari Oliva Olsen, Rigmor Johanne Jensen, 
Steivor Elise Larsen, Sonja Irene Jensen, 
Jorun Andreassen, Herlaug Markussen, 
Eva Hansen, Herbjørg Sørensen, 
Elly Aud Olea Engdahl, Ingebjørg Britt Olsen, 
Jorunn Kristine Ernstsen, Aina Elsa Helene Larsen, 
Synnøve Palma Beate Hansen, 
Anne Marie Olsen, Anne Lise Hansen, 
Oddlaug Mikalsen, Ida Marie Larsen, 
Anna Ivara Jensen. 

Karl Henrik Utvik, Lars Petter Aronsen, 
Karl Birger Karlsen, Harald Ingvart Wilhelmsen, 
Jens Peder Tormod Andersen, 
Ivar Kornelius Gundersen, Kyrre Ivar Simonsen, 
Arvid Andreassen, Elnar Arnesen, 
Jens Vangen, Edgar Karly Jensen, 
Hans Martin Olsen, Ivar Enoksen. 

Konfimerte i Berg sommeren 1954. 
50-års-markering i Berg kirke 
søndag 11. juli kl. 11.00. 

Kjell Odvar Enoksen, Torbjørn Ola Olsen, 
Herluf Jan Jakobsen, Olaf Martin Olsen, 
Agnar Johannes Hansen, 
Oddvar Harald Bjarnesen, 
Eidar Harry Nikolai Reiertsen, 
Asbjørn Reiertsen, Ivar Eriksen, 
Ottar Evald Wilsgård, Magne Nikolai Berntsen, 
Eiolf Hermod Mikalsen, Finn Oddmunn Sørensen, 
Nils Sigurd Lund, Hermod Magnus Hansen, 
Svein Noralf Heitmann, Birger Jan Wang, 
Odd Bjørn Jakobsen, Rolf Andreas Pettersen, 
Arve Harald Heitmann, Per Kristian Heitmann, 
Bjarne Eilertsen, Asle Ballesvik, 
Svein Kåre Myrvoll. 

Rannveig Kristine Larsen, Eva Johanne Blixt, 
Inger Johanne Berntine Simonsen, 
Ann-Karin Seljevold, Karin Elisa Kristoffersen, 
Kirsten Johanne Sivertsen, Olaug Marie Jensen, 
Helene Annie Hansen, Elsa Annie Karoliussen, 
Liss Marit Jensen, Aina Lillian Antonsen, 
Marianne Heitmann, Asbjørg Penny Olea Pedersen 



9 

nr. 1 - 2004 

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

I det siste har det vært avholdt flere 
konserter i nordre Torsken. Før jul var Dan 
Lorentzen & co i Torsken kirke. På etter- 
julsvinteren har vi fått besøk av to dyktige 
og inspirerende musikergjenger i Gryllefjord 
kapell. Først ut var 

Ole Reinlund og Frode Nymo 7. februar. 
Ole Reinlund kommer fra Karmøy, er 37 år 
og nå bosatt i Ålesund. Fra 1996 til 2003 
bodde han på Finnsnes og er derfor nært 
knyttet til Troms. Han er både komponist, 
tekstforfatter, sanger, pianist og gitarist. 
Det siste albumet "For det var hit" kom ut i 
2003 under Festspillene i Nord-Norge, og 
kritikkene var i hovedsak meget positive. 
Det er tette klanger, vakre melodilinjer og 
tekster til ettertanke når Ole Reinlund 
opptrer. Kall det for akustisk visejazz eller 
poetisk visepop med jazzelementer. 

Ole Reinlund har tekster som angår oss alle, 
men han er særlig opptatt av sin egen 
generasjons utfordringer: "Tretti år med 
fjernkontroll har neppe gjort meg til eit 
betre menneske." Gjennom sitt engasje- 
ment som ambassadør for Strømmestif- 
telsen ønsker han også å peke på global 
urettferdighet og vårt felles ansvar. Han 
skriver om barna, om å være foreldre og 
om å være på vei. Vi møter den gamle 
mannen med det nyfødte barnet i armene, 
og vi møter den frustrerte voksne som 
både vet og ikke vet at "det var hit jeg 
skulle - hit jeg måtte dra". Han setter ord 
på undring: "De' så møkje me ikkje forstår" 
og drøm: "Jeg vet at der finnes, men langt 
langt her fra, en verden av glitrende gull." 

Konserter i Gryllefjord kirke 
På den siste plata henter han ofte de 
språklige bildene fra havet: "Det bur englar 
i naustet hans Martin" og "To fjøresteinar i 
stormar og stilla kinn mot kinn". 

Ole Reinlund har i dag ca. 60 konserter i 
året. Sommeren 2003 sa han opp en spen- 
nende jobb som daglig leder i filmselskapet 
Videomaker for å satse på musikken på 
heltid. Han har også en fortid som ung 
rektor ved Forfatterskolen i Troms; Heimly. 

Konserten i Gryllefjord kirke ble et stem- 
ningsfullt møte med Ole Reinlund, og de 
frammøtte fikk mange ord til ettertanke. I 
tillegg til Reinlunds vakre melodier og piano- 
spill, var også Frode Nymos "skildringer" på 
saksofon en opplevelse. 

En stor takk til Troill lyd v/Kristian Kaurin for 
lån av utstyr! 

Kirkevergen 

Løkkemo & co 28. februar 
Britt Eva Løkkemo, Per Husby, Konrad 
Kaspersen og Oddmar Amundsen spilte til 
konsert i Gryllefjord kapell 28.02.04. Det 
var en konsert i jazz-sjanger, en reise i 
Bessie Smits og Billie Hollidays musikalske liv, 
Konsertkabareen var en musikalsk opp- 
levelse for de rundt 30 oppmøtte. 

Framover våren vil menighetskontoret og 
kulturkontoret forsøke å få noen finkultur- 
elle drypp i Torsken Kommune, slik at 
innbyggerne kan få oppleve ulike musikk- 
sjangre og møte ulike kunstneriske uttrykk. 

Lena Hansson, kulturkonsulent 

Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv 

HOVEDKONTOR SENJAHOPEN: 
9386 Senjahopen 
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40 

AVDELING FINNSNES: 
Parkveien 4, 9301 FINNSNES 

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49 
Vakttelefon: 918 53 822 
E-post: marins@online.no 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 
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Berg kommune 

“Bergtatt”: www.lokalavisa.no 

Berg kommune 
9385 Skaland 
sentralbord 77 85 81 02 
faks 77 85 82 40 
post@berg.kommune.no 
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører: 
Trond Abelsen 
rådmann: 
Elin Wilsgård 

Lege  og helse 
Legekontor Skaland 
08.00-15.30 77 85 98 50 
Legekontor Mefjordvær 
08.00-15.30 77 85 85 25 
Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 85 63 00 

Helsesøster, Skaland 
08.00-15.30 tirs, tors, 
annenhver fre. 77 85 98 55 
Helsesøster, Senjahopen 
08.00-15.30 tirs-ons 
77 85 97 44 
Fysioterapeut, Skaland 
77 85 98 56 
Fysioterap. Mefjordvær 
77 85 87 34 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30) 
Leder: Anne Lise Hoffmann 
tlf. 77 85 81 02 
faks 77 85 82 40 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 81 02 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 81 02 

Pleie-, rehabilite- 
rings- og omsorgs- 
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
Leder: Astrid Rabbmo 
Bergsheimen 
alders- og sykehjem/ 
hjemmesykepleien 
tlf. 77 85 98 40 
Strandheimen 
eldresenter/ 
hjemmesykepleien 
tlf. 77 85 87 87 
Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 98 40 

Ferievikarer i PRO- 
avdelingen 

Det vil være behov for ferie- 
vikarer på kjøkken, renhold og 
pleie både i PRO-avdelingen 
Nordre Berg og Søndre Berg i 
tidsrommet 21.06 - 31.08.04. 

Søknad sendes Berg kommune, pro- 
avd, 9385  Skaland. Frist 13.04.04. 
Ta kontakt på telefon 77858787 med 
Aud-Irene Elveland for Nordre Berg 
og telefon 77859850 med Henning 
Assmann for Søndre Berg. 

go 

Holdningsskapende trafikk- 
sikkerhetsarbeid i Troms 

Troms fylkes trafikksikkerhetsut- 
valg kunngjør ledige milder til 
holdningsskapende trafikksikker- 
hetstiltak i 2004. 

Det er i år avsatt kr. 100 000.- til 
formålet, og tilskudd kan søkes av 
velforeninger, foreldreutvalg ved 
skolene samt andre lag, foreninger og 
enkeltpersoner som arbeider for å 
bedre trafikksikkerheten i kommunen. 

Tilskuddet kan ikke nyttes til fysiske 
tiltak som vegbelysning og busslom- 
mer eller til personlig verneutstyr. 

Tiltak som oppnår tilskudd skal være 
avviklet innen 15. november d.å. Når 
sluttrapport og regnskapsoversikt er 
innsendt vil tilskuddet bli utbetalt. 

Kommunens plan og næring har 
sendt brev til skolene, barnehagene 
og andre lag og foreninger. Avde- 
lingen samler og koordinerer forsla- 
gene for å sende dem til vegve- 
senet. Søknad om tilskudd sendes til 

Omlegging av sentralbord 
på kommunehuset 

I løpet av våren vil det bli anskaffet 
en ny telefoniløsning ved kommune- 
huset. Dagens sentralbord er ”utgått 
på dato” og det er etter hvert blitt 
svært vanskelig å få tak i reserve- 
deler. Forrige gang det var feil, var 
sentralbordet ute av drift et par 
dager før reparatøren greide å få tak 
i brukte deler. Nå planlegges en 
utbygging av sentralen på Bergshei- 

men slik at denne 
kan betjene alle 
kommunale bygg 
på Skaland. Det 
er i denne 
sammenheng kun 
snakk om den 

fysiske dataenheten som skal være 
felles, mens hver virksomhet fortsatt 
vil håndtere sin sentralbord-funksjon 
innafor sine respektive nummerserier. 

Når det strekkes en fiberoptisk kabel 
mellom kommunehuset, Bergshei- 
men, barnehagen og skolen, vil man 
samtidig få en mer effektiv og kost- 
nadsbesparende datatrafikk som 
alternativ til dagens løsninger over 
vanlige ISDN-linjer. 

På kommunehuset vil man dessuten 
få mulighet for direkte innvalg på 
telefonen. Dvs. at man kan ringe 
direkte til den personen man vil 
snakke med uten å bli satt over fra 
sentralbordet. Dette vil igjen føre til 
mindre trafikk over sentralbordet. I 
forbindelse med den planlagte 
nedbemanninga i administrasjonen, er 
dette satt som en klar forutsetning. 
Så snart den nye løsninga er på plass 
og telefonlista er klar, vil dette bli 
publisert ut til alle innbyggerne. 

me 
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+++ infotorg +++ 

www.berg.kommune.no 

Skoler 
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer 
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847 
Skaland skole 
Rektor: Kjell Jensen 
77 85 97 20 faks 77 85 97 29 

Barnehager 
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen 
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Bård Lysberg 
77 85 82 36 / 77 85 82 37 
faks 77 85 88 59 

Bibliotek 
Berg Folkebibliotek, 
Skaland 
Annie Heitmann, biblioteksjef 
bergfolk@online.no 
77 85 82 70 
faks 77 85 81 78 
tirsdag 11-15 og 16-19 
torsdag 11-15 og 16-19 

Senjahopen filial 
Elbjørg Einarsen, filialstyrer 
biblsenj@online.no 
77 85 98 97 
faks 77 85 98 91 
tirsdag 11-13 og 16-19 
torsdag 12-14 

Posten 
Senjahopen: 
Post i butikk 
7785 8781  faks 7785 8766 
frist for levering av post: 
man/ons/fre 15:00 
tir/tor 18:00  søn 19:30 

Skaland: 
Post i kommunehuset 
7785 8102  faks 7785 8240 
frist for levering av post: 
man-fre 14:30 

Lyst på en brannbil? 

Berg kommune selger gammel- 
brannbilen 

Etter at man fikk ny brannbil både på 
Skaland og i Senjahopen har kommu- 
nen valgt å selge en av sine gamle 
brannbiler. Bilen er en VW modell 21 
(folkevognbuss) fra 1972. 

Bilen er altså  veteranbil og man 
betaler heller ikke vegavgift. Bilen er i 
fin stand. Motoren har gått under 
5000 km. 

Tom Sebulonsen sier at bilen har noe 
overflaterust i lakken og at gassvire 
bør smøres eller byttes. Det at bilen 
kun har gått 5000 km gjør den 
spesiell. Bilen er registrert som varebil 
(2 seter), men ved å sette sete i 
bilen kan den omregistreres til 
personbil. 

Bilen egner seg godt til varebil. Også 
som russebil vil den kunne funke 
veldig bra. Så om noen er interessert, 
kan de ta kontakt med Tom Sebulon- 
sen på 778 58 102. 

Mer info og bilder finnes på 
www.berg.kommune.no.              rs 

Berg boligselskap AS 
averterer boliger til salgs 

Berg boligselskap AS har åpnet for 
salg av boliger til private. Boligselska- 
pet overtok for to år siden de kom- 
munale boligene som er bygget siden 
begynnelsen av 70-tallet. Det er ikke i 
selskapets interesse å sitte som eier 
av hele boligmassen i framtida. 

Samtidig ønsker vi på denne måten å 
lodde interessen for at private kan 
erverve bolig og selv gjennomføre 
oppussing. Gjennomgående har det 
vært begrenset vedlikehold på mange 
av boligene, og ved at private kan 
gjøre oppussing på egen hånd vil 
dette føre til at kostnadene blir lave. 
Med høy egeninnsats kan dermed de 
som kjøper brukt bolig skaffe seg et 
rimelig husvære i stedet for å bygge 
ny bolig. Noen har meldt interesse og 
i løpet av kort tid vil de første 
boligene bli overdratt til ny eier. 

Om det skulle skje tilfeller der boliger 
blir solgt til andre enn den/de som f.t. 
leier boligen, vil boligselskapet være 
behjelpelig med å skaffe annet 
husvære. For tiden har selskapet flere 
ledige boliger til utleie, spesielt i 
Senjahopen og Mefjordvær. 

Boligselskapet vil fortsatt sørge for at 
det er boliger tilgjengelig for utleie, 
og i den grad utviklingen tilsier det vil 
selskapet forsøke å legge til rette for 
bygging av nye boliger, gjennom- 
gangsboliger og utleieboliger spesielt 
myntet på ungdom i etablerings- 
fasen.                                        ta 

plan og næring innen fredag 16. april. 
For ytterligere opplysninger ta 
kontakt med Trygve Hansen i Vegve- 
senet på telefon 75 55 29 04 eller 
send e-post til 
trygve.hansen@vegvesenet.no. 

rs 
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til gu’mor og gu’far 

Berg kirke søndag 9. mai 

Liv Mona Ersfjord 
Maria Gundersen 
Cathrine Mollan Jensen 
Janne Heitmann Olsen 
Marion Olsen 
Karoline Linløkken Syr 

Mefjordvær kjerke søndag 23. mai 

Mads Eilertsen 
Janne Charita Hansen 
Vibeke Iversen 
Chris-Andre Einarsen 
Mads Håvard Lorentzen 
Jeanette Nergård 
Solfrid Ramberg 
Marlene Cathrin Sollied 
Kevin Wilsgård 

Konfirmanter i Berg og Torsken 2004 

Medby kapell søndag 2. mai 

Jørn Simonsen 
Ina Hanssen 
Marius Henriksen 
Ole-Martin Larsen 
Thor-Eivind Flakstad 

Gryllefjord kirke søndag 6. juni 

Anette Meyer 
Mona Sørensen 
Vegard Pedersen 
Ken Sørensen 
Marita Tobiassen 
Stian Larsen 
Julianne Flakstad 
Linda Hansson 
Kenneth Rasmussen 
Tove Olsen 
Even Larsen 
Ailin Danielsen 

Konfirmasjonshelgene 
Vi gleder oss til konfirmasjonshelgene. Det 
er viktige helger for både de unge, familie 
og lokalsamfunn. Et nytt kull ungdommer 
skal ”feires, bæres og bes” over i neste 
fase av livet. Konfirmasjonsriten er en 
bekreftelse på hver enkelt som person – 
og en bekreftelse på deres tilhørighet i 
fellesskapet. I familien, slekta, bygda – og i 
kirka! En bekreftelse fra Vårherre om at 
dåpsløftet gjelder: Dere er mine barn, Jesu 
søsken, jeg er med dere alle dager! 

Ved konfirmasjonen får Gud bekrefte sin 
kjærlighet i en rite som bekrefter dåpen. 
Det viktigste som skjer på konfirmasjons- 
gudstjenesten, er at vi ber for hver enkelt 
konfirmant. Der oppe ved alterringen, med 

prest-handa på hodet, skal de unge få 
kjenne at vi ber for dem – vi får minne 
Vårherre på å bevare dem i sin kjærlighet, 
å følge dem fram, å gi dem tro og håp. Og 
de skal vite at korstegnet som ble tegnet 
over dem i dåpen, gjelder for liv og død 
fortsatt. 

Nattverdsfeiring til konfirmasjonen er også 
en god tradisjon. Vel å merke hvis den ikke 
utføres i press. I nattverden gis vi mulighet 
til å ta imot ”nåde-niste” underveis i livet 
vårt. En nådemiddel-hilsen fra Han som 
kom for å være hos oss – så vi får ta imot 
en bekreftelse på Guds kjærlighet, der og. 

Det må fastholdes at det er frivillig å gå til 
nattverd, for alle – og at alle har lov til å gå 
til nattverd! Alle som er døpt, og alle som 
ønsker å ha en form for tilhørighet til 
Vårherre og kirka (selv om en slett ikke er 
enig i alt eller vil bli plassert i en eller annen 
livsstil-form). 

Derfor sier vi i år, som vi har sagt det før: 
Velkommen til nattverd sammen med 
konfirmantene på konfirmasjonsdagen! 
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Takk for SKRIK-innsats 
ved  konfirmantene! 
I forrige nummer skrev vi om SKRIK-lyssalgs- 
aksjonen for Strømmestiftelsen, som 
konfirmantene skulle delta i. Nå er aksjonen 
i havn, og vi kan sende fra oss nesten 
5 000 kroner! Pengene går til bistands- 
arbeid blant barn og ungdom på Øst-Timor, 
og bibelutdeling blant ungdom i Rwanda. 
Takk!! 

”Vann – hjelper mot mer enn tørsten” 
Konfirmantene deltar i Kirkens Nød- 
hjelps fasteaksjon 2004 
18. og 19. mars var konfirmanter fra hele 
Senja prosti samlet på Finnsnes kirke, til en 
temadag om vann. ”Nok rent vann til alle?” 
var problematikken. Dessuten fikk de møte 
en ung tibetaner som lever i eksil i India, 
og som har fått nytt liv gjennom ett av 
Kirkens Nødhjelps vannprosjekt. Konfir- 
mantene våre skal ha kakelotteri for å 
samle penger til aksjonen, og være med på 
temagudstjenestene om vann. Vi kommer 
tilbake med reportasje om dette i neste 
nummer – nå sier vi bare: Takk for inn- 
satsen, og støtten! 

Kvinnene tok styringen 
- Se selv! Det er nesten alltid kvinnene 
som henter vann. Hvis vi måtte spurt 
mennene om hjelp for å reparere 
pumpa, kunne det tatt lang tid før 
hjelpen kom! 

Godasi Mayonjo synes det er innlysende at 
kvinnene er med i den lokale vannkomi- 
teen, selv om de til vanlig har svært liten 
innflytelse over egen livssituasjon og 
utviklingen i samfunnet. 
           I landsbyen var alle enige om at vann- 
forsyningen var deres største problem. Folk 
hentet vann i et utildekket oppkomme, og 
mange ble rammet av kolera, diaré og 
andre sykdommer som skyldes urent vann. 
Flere døde. Nå måtte landsbyen få rent 
vann! 
          - Etter at brønnen ble boret, har 
endringene vært store. Sykdommene er 
borte. Jeg ser dette som et viktig bidrag til 
utviklingen av landsbyen. For når folk er 
friske kan de også arbeide, sier Godasi. 
          Hun er leder for vannkomiteen og 
sammen med de andre komitémedlem- 
mene har hun fått opplæring i bruk av 
vannet, hygiene, vedlikehold og oppbyg- 
gingen av pumpesystemet. De vet nøyak- 
tig hvor feilen ligger og hvordan den skal 
repareres dersom noe går galt. Nå planleg- 
ger de neste skritt i utviklingen av lands- 
byen: 
          - Vi ønsker å anlegge en stor grønn- 
sakshage ikke langt fra vannpumpa, og lage 
renner som fører vannet fra pumpa ut til 
åkeren. Vannkomiteen vil ta ansvaret, men 
hele landsbyen må hjelpe til med bygging 
og drift, sier Godasi Mayonjo. 

Fakta om fasteaksjonen 2004 
- Landets nest største dør til dør innsam- 
lingsaksjon - etter NRKs TV-aksjon 
- Rundt 1100 menigheter deltar i aksjonen. 
- 40.000 konfirmanter og voksne er ute og 
går med bøsse denne dagen. 
- Årets aksjon fokuserer på vann - grunnla- 
get for alt liv. 
- 1,1 milliarder mennesker har ikke tilgang 
til rent drikkevann. Åtte av ti sykdoms- 
tilfeller skyldes mangel på rent vann, dårlige 
sanitærforhold og dårlig hygiene. Omtrent 
fem millioner dør hvert år av de samme 
manglene. Fire av ti mennesker lever i 
områder med moderate til store vannprob- 
lemer. I 2025 vil dette øke til to av tre. 
- Tilgang til rent vann er en forutsetning 
for god helse, og derfor grunnleggende i 
alt utviklingsarbeid. Uten god helse, 
reduseres mulighetene for å gå på skole 
eller jobb betraktelig. Dermed reduseres 
også den enkeltes og et lands mulighet for 
menneskelig og økonomisk utvikling. 



14 

Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken 

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

Menighetsbladet går i overskudd!! Takket 
være annonseinntekter og en betydelig 
økning av frivillige gaver til menighets- 
bladet, har vi de siste årene kommet oss 
over på plussiden i økonomien. I 2003 
dekket vi til og med et ekstra nummer. 
(Jule-nummerets regning kommer ofte til 
betaling først i januar - men nå var både 
julenummeret 2002 + alle fire nummer i 
2003 betalt før året var ute.) Dette betyr 
at vi etter hvert kan få muligheten til å øke 
antall sider, evt. gjengi noen bilder og 
tegninger i farger, og ellers stå friere 
økonomisk. 

Vi skal nå også å gjøre nytt framstøt på 
annonsesiden. Det burde være flere 
bedrifter, både i vårt eget prestegjeld og i 
Finnsnes-området hvor mange herfra jo 

også er viktige kunder, som er interessert i 
å ha annonse i dette bladet som deles ut 
til alle husstander i hele Berg og Torsken, 
og dessuten sendes til en del i posten 
andre steder. En annonse i ”Yttersia” er en 
god synliggjøring av bedriften – og dess- 
uten støtter det en god sak! 

Vi må få si at Reiner Schaufler gjør en 
kjempeinnsats på den teknisk-grafiske siden 
med layout for bladet og kontakt med 
trykkeri og post. En hjertelig takk til ham, 
takk til andre bidragsytere – og ikke minst 
takk til alle våre givere og lesere! Vi tar 
gjerne imot respons på det vi gjør, ideer og 
bidrag til stoff! 

Frist for innlevering av stoff til neste 
nummer er ons. 19. mai – ideene helst før! 

Menighetsbladets regnskap 2003 

Inntekter 2001  2002        2003 
Annonseinntekter       12.600,00        13.600,00 14.400,00 
Frivillig abonnement       16.750,00        24.275,00 26.525,00 
Tilskudd fra Berg         4.000,00 
Tilskudd fra Torsken          1.000,00 
Renter                         61,44              61,67                   34,71 
Sum inntekter     33.411,44      38.936,67           40.959,71 

Utgifter 2001  2002       2003 
Trykkeriutgifter       24.361,50        23.484,00 27.338,00* 

 (inkl. siste blad 2002) 
Postdistribusjon         6.871,44          9.182,54             12.554,74 
Gebyr/ porto           100,00            105,50       78,50 
Abonnement”Vi og Vårt”           150,00     150,00 
Sum utgifter     31.482,94      32.772.04           40.121,24 

Beholdning       5.943,27      12.107,63           12.946,10 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring 
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi 
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. 
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om 
arv. 

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse. 
Vi er i nærheten når du trenger oss! 

             ETABL. 1947 

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99 
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Telefon 77 85 99 00 
Telefax 77 85 99 05 
9386 Senjahopen 

- et selskap i Nergård 
Arvid Nergård as 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

Påskedramet fra dag til dag 

VEL MØTT TIL Å FØLGE PÅSKEDRAMAET 
I ALLE DELER AV PRESTEGJELDET! 

Nordre Berg: 
Skjærtorsdag: Fiskarheimen/Senjah. kl. 18 
Langfredag: Mefjordvær kjerke kl. 11 
Påskeaften: Mefjordvær kjerke kl. 16 
1 påskedag: Mefjordvær kjerke kl. 11 

Søndre Berg: 
Palmesøndag: Finnsæter kapell kl. 11 
Skjærtorsdag: Bergsheimen kl. 11 
Langfredag aften: Berg kirke kl. 17 
1. påskedag: Svandalen kl. 15 
2. påskedag Berg kirke kl. 11 

Merk spesielt at gudstjenestene i Berg og 
Mefjordvær er byttet om på påskedagene i 
forhold til det som har vært vanlig! 

Nordre Torsken: 
Palmesøndag: Gryllefjord kapell kl. 17 
Langfredag: Gryllefjord kapell kl. 11 
1. påskedag:  Torsken kirke kl. 11 

Sørbygdene i Torsken: 
Skjærtorsdag: Flakstadvåg kapell kl. 11 
Skjærtorsdag: Sifjord sykehjem kl. 17 
1. påskedag: Kaperdalen kl. 14 
1. påskedag: Medby kapell kl. 17 

KONFIRMANTENES PÅSKEGUDSTJENESTE 
PALMESØNDAG KL. 17 I GRYLLEFJORD 
KIRKE 

Mens dette bladet er i trykken, settes 
ideer og tanker for en konfirmantenes 
påskegudstjeneste ut i livet. Camilla 
Glanfield, som laget skolegudstjenesten i 
Torsken til jul, jobber sammen med Anders 
Hammer fram mot en helt spesiell samtale- 
gudstjeneste for dette konfirmantkullet. 
De skal få prøve seg på fortellingsformid- 
ling, drama, dans, musikk – en spennende 
innlevelse i påskehendelsen og hvordan 
den kan virke for folk i dag, og… Camilla blir 
med på konf.leiren 26.-28. mars, da skal 
det øves og innleves.  Resultatet skal vises 
den søndagen på Skoghus – og så til 
framføring og feiring Palmesøndag kl. 17.00 
i Gryllefjord kirke. Vi er spente og inspirert, 
ja! Kom og opplev det! 

Første påskedag inviterer vi til 

to gudstjenester på påskefjellet: 
Øverst i Kaperdalen kl. 14.00 

ved Anders Hammer 

Øvre Svanvatnet kl. 15.00 
ved Ingunn Rinde 

Værforbehold. 
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○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

Det er 5. klassingene på Medby skole som har levert tegninger til dette 
nummeret. ”Påske og påskeferie” var bestillingen. Her ser de visst for seg 
litt forskjellig – noen med mye snø og lys på fjellet, andre på mer sydlige 
breddegrader kanskje. Tusen takk til dere! 

barnesiden 

Tida etter jul er ofte tid for ut- 
deling av Nytestamentet til 5. 
klassingene. Så også i år. Her har 
det vært besøk i klassen, med 
påfølgende utdeling i kirkene både 
for Senjahopen, Skaland, Medby, 
Torsken og Gryllefjord. Vi har 
bilder fra to av gudstjenestene. 

n 

Mefjordvær kjerke søndag 8. februar 

Sifjord kapell søndag 15. februar 
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på kirkebakken 

BLOMSTERFONDET I BERG 

Berg blomsterfond er opprettet av menighets- 
rådet den 14.02.91, med formål å forskjønne 
kirkegårdene i Berg kommune. 

Blomsterfondets midler dannes ved bruk av 
blomsterhilsener i stedet for blomster ved 
begravelser. Ved å gi en gave på minst kr. 50,- vil 
enhver få utstedt en slik hilsen hos kirkevergen. 
Disse legges i en omslagsmappe og overleveres 
de pårørende før begravelsen. Beløpet som 
kommer inn skal dekke de nødvendige driftsut- 
gifter til innkjøp av blanketter. Resten skal brukes 
til forskjønnelse av kirkegårdene i Berg i almin- 
nelighet, ikke til pynting av enkeltgraver. Det er 
pr. 1. januar 2004  kr.31.500 inne på kontoen. 

Det har vært kjøpt inn diverse redskaper til 
kirkegårdene, graveredskaper, vannkanner, 
skjøteledninger, trillebårer, blomsterurner, 
gressfrø og diverse andre småting. Noen av disse 
tingene er blitt borte. De tingene som forsvinner 
fortest er graveredskaper som skal brukes til 
blomsterbedene på gravene. Det er også blitt 
borte skjøteledninger og en trillebår. Håper 
utstyret kan bevares på kirkegårdene heretter. 

Blomsterfondets postg.kto. 0537 51 55429 

Hilsen Berg menighetsråd v/ kirkevergen, 
9385 Skaland, telefon: 77858102 

Postboks 53 
9395 Kaldfarnes 
Tlf. 77 85 57 15 
Fax 77 85 54 40 

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering 
- Etterisolering (glavablåsing) 
- Grave- og transportoppdrag 
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse 

PRESTESTILLINGEN I TORSKEN 
Det er ikke kommet noen ny søker til stillingen 
som kapellan i Torsken. Heldigvis har vi en ivrig og 
trofast vikar i Anders Hammer. Før han reiste ned 
til kone og barn i Stavanger til jul, sa han ja til 
engasjement ut konfirmantåret (ut juni). Det er 
flott at vi får ha samme prest til konfirmantene 
hele året – dessuten trivelig og bra at det er 
Anders som er her! Kanskje blir han lenger og, 
ellers har vi Hilmar Sommerset i reserve for 
sommeren, og så får vi se hva som skjer til 
høsten. Hvem vet om det kanskje blir Anders en 
gang til… 

Det er ikke første gang at stillinger som dette må 
lyses ut på nytt og på nytt. Vi lever i håpet – og 
vissheten om at det trengs en egen prest i 
Torsken, en som kan bo der, og være tilgjengelig 
og aktiv ute blant folk og arrangement. 
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○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

fra kalenderen 

Konserthelg på 
Kråkeslottet 4. - 6. juni 
Musikk i Troms planlegger sammen med 
lokale aktører i Berg å ha en musikkfestival 
på Kråkeslottet på Bøvær første helg i juni. 
Programmet kan bli veldig bra – sett av 
helga og følg med på omtale og plakater! 

Aktive folk på Medby kapell 
Sognepresten fikk en lapp i hånda fra 
kirketjener Gerda Nygård på Medby kapell. 
Den vitner om et høyt aktivitetsnivå, med 
mange møter. Riktignok er det nok ofte de 
samme få som kommer, men her er i hvert 
fall mange muligheter: Møter 25.-28.03. og 
09.04. ved Misjonssambandet, møter ved 
Indre Sjømannsmisjon 22.-25.04., 1000 
lotteriet Normisjon 22.05., og så møte i 
juni ved Normisjon. I tillegg kommer 
gudstjenestene; 1. påskedag 11.04., 
konfirmasjon 2. mai, og 1. pinsedag 30.05. 
Flott at dere står på – velkommen! 

Tunnel-åpning 
I Berg gleder vi oss og er spente på 
tunnel-åpnings-markeringer. En komite er 
nedsatt, det tenkes og planlegges i diverse 
grupper og lag, her er mange muligheter til 
å gjøre ting i lag når vi slipper å måtte reise 
de 12 milene rundt. Den offisielle åpninga 
er nå varslet til midten av august, der er 
det Veivesenet selv som står ansvarlig – så 
må folk her jo bare sørge for å være på 
plass den uka! 

For Berg menighet sitt vedkommende kan 
vi si at vi har bestemt å vente med årsmø- 
tet til høsten, sånn at vi kan ha ett felles 
møte – i Ersfjord! Dessuten tenker vi på 
festgudstjeneste, konserter, kirkegårds- 
vandringer m.m. 

Tørrfiskfestivalen 
Jeg vet ikke om det er en gammel tradi- 
sjon, men jeg har fått inntrykk av at det 
har vært arrangert slike festivaler her tidli- 
gere. Nå ser det ut til at det blir en slik 
festival i sommer også. Tidspunktet er satt 
til uke 25, dvs. 14. – 20. juni, siste uken av 
skolenes arbeidsår. 

Som medlem i det som kalles prosjektgrup- 
pe kan jeg fortelle at vi har et spennende 
opplegg på gang. Det snakkes om kon- 
serter, utstillinger, guidede turer, konkur- 
ranser med mer. Vi håper og tror det kan 
bli litt for alle aldre. Men det meste vil nok 
være rettet mot skoleelevene. 

Jeg kan ikke skrive så mye om alle planene 
som svever, men for egen regning kan jeg 
fortelle at jeg arbeider med å invitere en 
gruppe fra Portugal. Som dere kanskje har 
hørt på bygda så bor min far der nede. 
Han har gitt oss kontakt med en turist- 
koordinator som arbeider med et slikt 
besøk. Der er fremdeles muligheter for at 
dette ikke lar seg gjøre, men vi arbeider 
med saken. 

Tanken er at vi på yttersida av Senja kan få 
litt kjennskap til de menneskene som 
kjøper mye av den norske klippfisken. Det 
dreier seg vel egentlig om en kulturut- 
veksling. Kanskje kan noen her reise på 
gjenvisitt til Portugal? 

Også vi som menighet ønsker å bidra litt til 
festivalen, kanskje det blir en gudstjeneste 
rettet mot festivalen, eller kanskje bidraget 
blir av en helt annen type. 

Som medarbeider i prosjektgruppen kan 
jeg ikke si så mye mer enn dette. Men hold 
ører og øyne oppe, sett av uke 25, og 
delta i det som blir av tilstelninger!! 

Anders Hammer 
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DØPTE 
25.01.04   Julie Ersfjord Johansen 
29.02.04   Jonas Johansen 
21.03.04   Nora Grande 

VIGDE 
Ingen vigde i denne perioden. 

DØDE 
06.12.03   Astrid Leonore Eriksen 
18.01.04   Evald Johannes Karoliussen 
24.01.04   Håkon Vildgren 

DØPTE 
   Tina Renate Aksberg   07.12.03 

   Benjamin Jørgensen-Fallsen   28.12.03 
   Mathias Karlsen   28.12.03 

Mette Olsen Strøm  28.12.03 

VIGDE 
Ingen vigde i denne perioden. 

DØDE 
Jenny Annie Hildora Torbergsen   07.12.03 

Ester Elise Nygård   28.12.03 
Mimmi Helene Johanne Andreassen   01.01.04 

Astrid Johansen   27.01.04 
Sara Judith Johanne Grønlie   30.01.04 

Lauritz Ludvik Olav Rasmussen   25.02.04 
Ludvik Johan Ditløv Karlsen   26.02.04 

slekters gang 

BERG TORSKEN 

takkeannonser 

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand 
Alt vedr. dødsfall og begravelser: 

- Hjemmebesøk ved behov 
- Blomster, kranser 
-  Stort utvalg i gravmonumenter 

VAKTTELEFON 77 85 37 01 
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell 

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier 
tlf. 77 84 02 40 

Takk for all deltakelse, blomster og 
oppmerksomhet i forbindelse med min 

kones, Astrid Johansen's bortgang. Takk 
også for bidrag til Kreftforeningen. 
Med vennlig hilsen 
Jan Gunnar, Steinar og Ann-Jorid 

Takk for vennlig deltagelse ved Atle 
Nikolaisens bortgang og begravelse. 

Takk for blomster til hans båre og til 
hjemmet. Takk også til Sandbakk begra- 
velsehjelp, og til Gryllefjord sykehjem for 
god pleie og støtte. 
Familien Takk for all hjelp og vennlig deltakelse 

ved Odd-Kristian Linds bortgang og 
begravelse. Takk for blomster til hans båre. 
Familien 

Takk for all vennlig deltakelse og 
blomster ved vår mamma, Mimmi 

Andreassens bortgang og begravelse. 
Birger, Elfrida m/familie 



PÅSKE/APRIL 
Palmesøndag, 4. april Finnsæter kapell kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring til Fjellheim Bibelskole. 
Gryllefjord kapell kl. 17 Konfirmantenes påskegudstjeneste ved konfirmantene, Anders 

Hammer, Ingunn Rinde og Camilla Glanfield 
Skjærtorsdag 8. april Bergsheimen kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde 

Flakstadvåg kapell kl. 11 Gudstjeneste ved Anders Hammer. 
Sifjord sykehjem kl. 17 Gudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. 
Fiskarhmn. Senjah. kl. 18 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring Fiskarheimsforeningen. 
Langfredag, 9. april Mefjordvær kjerke kl. 11 Langfredagsgudstjeneste ved Ingunn Rinde 

Gryllefjord kapell kl. 11 Langfredagsgudstjeneste ved Anders Hammer 
Berg kirke kl. 17 Langfredag aften. Gudstjeneste med skriftemål og nattverd 

ved Anders Hammer. 
Påskeaften 10. april Mefjordvær kjerke kl. 16 Dåpsgudstjeneste ved Ingunn Rinde 
1. påskedag 11. april Mefjordvær kjerke kl. 11 Høytidsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring til Kirkens SOS 
Torsken kirke kl. 11 Høytidsgudstjeneste med dåp ved Anders Hammer. 
Kaperdalen (øverst) kl. 14 Påskegudstjeneste til fjells ved Anders Hammer 
Øvre Svanvatnet kl. 15 Påskegudstjeneste til fjells ved Ingunn Rinde 
Medby kapell kl. 17 Høytidsgudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. 

2. påskedag 12. april Berg kirke kl. 11 Høytidsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 
Ofring til Misjonsprosjektet. 

1. s. e påske 18. april Grunnfarnes kapell kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 
2. s. e påske 25. april Finnsæter kapell kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. 

Ofring til NKSS. 
MAI 
Lørdag 1. mai Flakstadvåg kapell kl. 11 Samtalegudstjeneste med konf. ved Anders Hammer 
3.s.e.påske 2. mai Medby kapell kl. 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. 
Lørdag 8. mai Berg kirke kl. 17 Samtalegudstjeneste med konf. ved Ingunn Rinde 
4.s.e.påske 9. mai Berg kirke kl. 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring til byprestprosjektet. 
5.s.e.påske 16. mai Mefjordvær kjerke kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer. 

Ofring til Amathea (AAN) 
mandag 17. mai Berg kirke kl. 12 Festgudstjeneste v/ Ingunn Rinde. Ofr. Kristenrussens prosjekt 

Gryllefjord kapell kl. 10? Festgudstjeneste ved Anders Hammer og Gryllefjord sangkor 
Torsken grendehus kl. ? Familiegudstjeneste ved Anders Hammer 

Kr. Himmelfart 20. mai Sifjord kapell kl. 11 Gudstjeneste ved Anders Hammer. 
Finnsæter kapell kl. 17 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde 

lørdag 22. mai Mefjordvær kjerke kl. 17 Samtalegudstjeneste med konfirmantene ved Ingunn Rinde 
6.s.e.påske 23. mai Mefjordvær kjerke kl. 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring til byprestprosjektet. 
1. pinsedag 30. mai Medby kapell kl. 11 Høytidsgudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset 
2. pinsedag 31. mai Berg kirke kl. 11 Høytidsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde 

JUNI 
Treenighetss. 6. juni Gryllefjord kapell kl. 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Anders Hammer 
2.s.e.pinse 13.juni Mefjordvær kjerke kl. 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 

Ofring Sjømannsmisjon 
3.s.e.pinse 20.juni Torsken kirke kl. 11? Gudstjeneste ved Anders Hammer. 50-års-konfirmanter og 

tørrfisk-festival. 
Berg kirke kl. 11 Gudstjeneste m/ dåp v/ Ingunn Rinde. Ofring til Flyktningerådet 

 FØLG MED PÅ EVT. ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER! 
Se også oppdatert liste på www.berg.kommune.no/kultur/kirke/gudstjen.htm 

gudstjenester i Berg og Torsken 

RETURADRESSE: Prestekontoret 
9385 Skaland 


